
 

  Questão 39 

 

 

 

RESOLUÇÃO 

 A resistência elétrica do sistema pode ser determinada pela primeira lei de Ohm:  

𝑈 = 𝑅. 𝑖 ⟹ 𝑅 =
𝑈

𝑖
 

Pela análise do gráfico, temos que para 𝑈 =  140 𝑚𝑉 =  140. 10−3 𝑉, a intensidade da corrente é 𝑖 =  10 𝑝𝐴 =

 10. 10−12 𝐴 (veja a imagem abaixo). 
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Assim, temos  

𝑅 =
140. 10−3

10. 10−12
= 14. 109Ω = 𝟏𝟒 𝐆𝛀 

 

É interessante notar que o enunciado auxilia os candidatos na interpretação das unidades de medida mV (milivolt) e 

pA (picoampère) ao dizer que as ordens de grandeza da ddp e da corrente elétrica são respectivamente 10-3 e 10-12. 

ALTERNATIVA D 

 


